

# 曾经“门派林立”如今“万宗归流” 卓资县借“卓资熏鸡”一业成名

本报记者 李茂林

今年是鸡年，卓资县闻鸡起舞，必会金鸡报喜。8月25日上午九点，第六届中俄蒙国际美食节、中国·卓资首届熏鸡美食文化旅游节之“百名厨师烹鸡大赛”在卓资山镇富华酒店一楼举行。而就在活动举办期间，和“道口烧鸡”、“德州扒鸡”并称为“中国三鸡”的“卓资山熏鸡”其所在地卓资县数十家经营者所起的各种熏鸡店名，自8月26日起，将被统一称为“卓资熏鸡”。闻名于世的“卓资山熏鸡”在这一天正式结束“单打独斗”局面。



26日上午，当地政府在“卓资县首届熏鸡美食文化旅游节”上为这些经营者颁发了牌匾。同一天也被内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会正式命名为“内蒙古熏鸡之乡”。也是在这一天，由内蒙古商总局颁发的“卓资熏鸡”国家地理标志证明商标正式面世。

## 百年美食 29家店 百厨千鸡万人品尝

据了解，首届熏鸡美食文化旅游节，不仅是卓资县美食的文化盛宴，也是卓资绿色食品、特色商品的展销平台，更是多元文化碰撞的融合载体。活动期间，卓资 29 家各具风格的熏鸡企业强强合作，联手内蒙古餐饮协会，推出“百厨千鸡万人品尝”大型惠民活动。作为此次美食节的重头戏，“百名厨师烹鸡大赛”的卓资山熏鸡分别由卓资县各餐饮酒店 100 名厨师亲自主持。现场所有参赛者卓资县本地土鸡为主要食材再配以其他辅料，在限定的时间内精工细作而成，色、香、味、品相俱佳。

由卓资山熏鸡为主料的“金瓜肾宝”，赢得慕名而来的市民驻足围观；“老叫化”引来很多食客品尝，那嫩爽的味道，饭后让人唇齿留香；“杏仁芙蓉鸡”

相比，百年品牌并没有发挥出应有的作用。造成了外地游客无所适从，这样的局面带来的直接后果就是“卓资山熏鸡”品牌内耗严重，无序竞争。

## 卓资熏鸡 创造卓资县历史“三个未有过”

内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会会长李智明表示，卓资县这次举办“百名厨师烹鸡大赛”是卓资县历史上第一次由政府组织、第一次由政府主办、第一次由政府承办的重大活动。这是内蒙古还是第一家、三是结合地理标志的认定并统一品牌。这在卓资县历史上是从来没有过。卓资县开始学习先进地区经验，给自己的实际，克服小而散、乱而不强的状况，开始走上统一品牌、统一标志的举措，即表示支持赞同，同时建议，卓资县熏鸡业要深化认识，从质量和效益的角度进一步补齐熏鸡文化发展短板。要对相应的历史文化资料进行梳理、总结和完整，规范标准，形成完整的推介体系，进一步扩大影响力。

卓资县熏鸡业要深化认识，从质量和效益的角度进一步补齐熏鸡文化发展短板。要对相应的历史文化资料进行梳理、总结和完整，规范标准，形成完整的推介体系，进一步扩大影响力。

## 包头有个“医联体”

“我们医院有一个 80 岁老年患者，高热、寒战、意识模糊，一般情况差，需要紧急会诊救治。”

这是七台河市医院和包头市中心医院医联体中心一段电话对话。5 分钟后，包头市中心医院普外二科的预留床位确定，医护人员开始准备相关救治。

50 分钟后，患者由当地救护车护送到包头市中心医院，通过急诊绿色通道直接进入普外二科病房。这是包头市中心医院“4321”模式进入常态化后的一个真实案例，更是包头医联体改革取得阶段性成果的一个缩影。

## 直击病灶对症下药

早在 2015 年，包头市拿起“医联体”这把锋利的“手术刀”，在老百姓普遍反映“看病难、看病贵”的病灶上精准“下刀”，让医改大潮一浪掀过一浪。

市“十三五”区域卫生规划总体规划明确提出“三区联动”协同发展思路，即定位打造“三甲医院为区域医疗中心，其余市级医院按照‘大专科、小综合’发展，旗县医院及基层医疗卫生机构建立统筹协调和分工协作机制，从而推动各级各类医疗卫生机构的医疗资源配置更加优化、机构布局更加合理。

之后的两年时间里，包头市的医改实现了“三个率先”：率先在自治区完成三级医院门诊输液全部下沉到社区卫生机构，率先启动采取“一制一档”城乡居民医保统筹，率先实现常用低价药品

县乡村一体化配送……

截止到目前，包头已建立 9 个医联体，其中 4 个专科联盟，5 个三级综合医院医联体，包头市所有三级公立医院全部参与医联体建设，其中，9 个医联体均成立了理事会，建立了章程、协议、转诊标准、流程和监督体系，协议成员覆盖包头市及周边地区 201 家医疗卫生机构。

包头从最初的设计规划、制度的设置履行、利益的分配引入等方面着手，打破医联体内部及医联体之间的障碍、利益隔阂，打通“串联”、“并联”通道，摸索出了一套“医联体”模式。通过上、中、下串并联通的“医联体”“包头模式”，打造出一个标准化、规范化的医联体“样板间”。

2016 年，全市二级以上医院共接收上转病人 1451 人次，下转病人 491 人次；2017 年上半年，二级以上医院共接收上转病人 338 人次，下转病人 173 人次。

## 融合串联利益一体

包头市中心医院“4321”模式可以说是包头医联体改革的一面鲜明旗帜。模式中的“4”是四个以急诊急救为核心的临床、卒中、外伤救治、高危孕产妇救治等专项技术支持中心，医院内妇产科等相关专家团队到基层服务并实行奖励机制；“3”是三个以基础资源共享为核心的消毒供应中心、医学影像检查中心、医学转化中心、在消毒供应、检验科、核磁等影像检查开展合作，为成员单位提供影像检查服务并实行利益分享；“2”是以糖尿病和高血压两个常见多发的慢病门诊服务为支撑，为社区

卫生服务中心和卫生院增强能力，把常见病留在基层；“1”是以信息化技术为手段的一个综合管理平台，与 28 家医疗机构搭建了“扁鹊飞梭”区域急救网络，开通远程影像会诊云平台。

从“4321”模式的内部机理看，这种分工明确的“串联”模式，打破医联体内部“利益留给自己，麻烦扔给别人”的魔咒，它让不同等级的医疗机构有明确的分工，来缓解医疗供需的错位，降低患者的就医成本，从而获得病人、信任、自然形成按“级”诊疗的格局，更使医疗机构间协作从“技术帮扶”到“利益一体”实现真正融合。

包头市固阳县岳岳已经 79 岁高龄了，8 月份因便秘和胃炎住进了包头市中心医院消化科，4 天的住院费 3000 多元，这对于国家贫困县的老人而言是一笔巨大的开销。随着岳岳病情的稳定，包头市中心医院医联体将老人送回固阳县人民医院，还由市中心医院专家指导，以保证老人回乡后的治疗方案基本和大医院一致。住院 8 天花费仅 2185 元。

“大医院就做诊断和疑难杂症的治疗，对一些常见病必须占用床位，让小病和康复期病人回到社区或就近二级医院，这就是资源优化、分级诊疗。”包头市卫计委工作人员一语道破包头医联体改革的初衷，让医联体内的患者能同质化地享受大医院的治疗，少跑路的同时少花钱，这是包头医联体惠及百姓的最终福祉。

2016 年，全市各医联体接收成员单位医务人员累计进行培训 120 人，医联体牵头医院向基层医疗卫生机构派出专业技术人员 827 人次；2017 年上半年接收成员单位进修培训人

员 116 人，医联体牵头医院向基层医疗卫生机构派出专业技术人员 451 人次。

## 紧致并联同城互认

在推进医联体内部“共赢关系”的同时，包头市从机制层面紧致各医联体内部的关系。

从便民出发，全市统一在“鹿城健康 365”微信平台 and APP 开展预约挂号、健康咨询、预约挂号、门诊支付、检查检查结果查询服务；从利民着手，实现统一药品和医用耗材的带量带额采购；从惠民深入，在统一质控标准，确保医疗安全的前提下，开展医学检验检查结果同城互认，避免不必要重复的检验检查。

目前，全市医联体已建成 3 个信息平台，3 个检查检验平台，2 个信息共享平台，3 个心电远程会诊平台，充分发挥了区域集约化优势。

通过强基层有效提升基层承接兜底能力，启动农牧民健康体检工程，“大手拉小手”项目，为 36 家基层医疗卫生机构配备三年份、三小件和远程会诊系统等设备，2016 年，包头基层医疗卫生机构诊疗量明显提升，同比达 20.68%，2017 年上半年为 25.44%，同比增长 1.86%。

随着包头“走心”医改步伐的不断深入，医联体包头“样板间”亦在趋于完善，目前符合包头实际的分级诊疗制度框架已初步构建，一个健康、活跃、可持续发展的医疗生态圈，正让近 300 万包头人深切地享受到医改的红利、生命的保障。

一个出双入对造假 一个是标的车和三者车都是一车主  
两起笨贼骗保案 撞烂“甲壳虫”“宝马”赔了夫人又折兵

## 一起出入一起玩 为骗保撞了“甲壳虫”

2016 年 5 月 12 日 22 时许，在呼和浩特市托克托县旧公路 67 公里处，梁某某驾驶蒙 A 托 67\*\*\* 银灰色捷达轿车与李某驾驶的蒙 A H\*\*\* 橙色甲壳虫轿车，故意制造了一起追尾导致甲壳虫轿车侧翻道路撞至路边树木，撞坏捷达车左前侧翼，蒙 A H\*\*\* 橙色甲壳虫轿车副驾驶座乘坐人原某乘坐受伤的交通事故，事故发生后被害人梁某某拨打了保险公司电话报案。该案件保险公司员工现场调查，一并将托克托县交警大队事故组处理。三辆车上二人在托克托县旅游景区游玩后吃饭二人返回呼市途中发生事故。后经承保公司平定分公司内蒙古分公司呼和浩特中心支公司定损，该起交通事故的保险定损金额为 284870 元。保险公司在进行理赔前二次调查时发现发现车车内同时由同一地点进入托县，双车在车内行驶轨迹多处重合，当事人工作与汽车修理行业有关，现场勘查不符等多处疑点并及时向当地公安交警部门报案，托克托县公安局对三被告以“保险诈骗罪”立案侦查。

近日，托克托县人民法院对三被告人做出一审判决。被告人梁某某、李某某、原某某犯保险诈骗罪，分别判处有期徒刑三年，宣告缓刑三年，并处罚金 2 万元。

被保险人李某某有蒙 FS\*\*\* 号甲壳虫 BEETLE 1.4TSI 车辆，2016 年 6 月 27 日在中航安盟保险兴安盟中心支公司投保机动车辆商业保险及交强险，2016 年 11 月 17 日 10 时 30 分许，李某打电话报案，称其标的车在兴安盟乌兰浩特市客运站西 500 米处与停放在中的蒙 F9\*\*\* 号宝马车发生碰撞，致双方车辆损坏的交通事

事故后，经乌兰浩特市交警队认定标的车负全部责任，经鉴定员核定三者车辆损失 52492 元。中航安盟保险兴安盟中心支公司查勘人员在案件调查中发现，标的车及三者车所有人、同一人，且三者宝马车在标的车投保车险期间，事故发生在前三天三车在承保期间也因三车连续受损报案，案件疑点重重，中航安盟保险兴安盟中心公司及及时向总公司进行案情报告，两级公司认真分析案情，根据现场事故痕迹对比，初步确定本次事故中李某涉嫌伪造事故现场并向保险公司报案，在与李某的多次沟通中，虽然大量调查证据摆在面前，但李某拒不承认该起事故存在伪造，且态度强硬，投诉到内蒙古安监局，随后又诉至法院。法院判令中航安盟保险兴安盟中心支公司赔偿李某 52492 元，为避免先打官司再赔账，因此承保公司决定先行赔付，但调查取证工作继续深入推进。

随着一步步的深入调查取证，中航安盟保险兴安盟中心公司及及时向当地经侦支队进行报案。功夫不负有心人，经侦部门对案件情况进行评估后认为该案具备立案条件，随即委托案件立即开展调查，经过大量走访取证，取得了关键第一手证据材料，一举将犯罪嫌疑人李某抓获。经审讯，李某交代其作案经过，并返回赔款。目前，经侦大队正在对其关联疑似虚假案件进行调查。

内蒙古保险行业协会副秘书长李慧娟表示，这两起案件得以成功破获，离不开保险公司理赔调查人员的专业技能，离不开公司领导的支持和当地协会的全力推动，更离不开当地公安部门的鼎力支持。该案系从保险欺诈犯罪的一个例，但该案无论从破过过程还是案例特点都具有很强的代表性、典型性和普遍性。反保险欺诈工作持续深入地推进需要保险公司、行业协会及公安部门的通力协作才能顺风顺水。

2017 年 5 月份，中航安盟保险兴安盟中心支公司积极配合侦部门共同查获一起恶意伪造事故现场的保险欺诈案件。

骗保

骗保

骗保

骗保

骗保

骗保

## 什么是保险欺诈行为

保险欺诈行为，是指投保人、被保险人或者受益人以骗取保险金为目的，采用虚构保险标的，故意制造保险事故或者财产保险事故等欺骗手段，蒙骗保险公司，骗取保险金的行为。

根据我国《保险法》的规定，投保人、被保险人或者受益人有下列行为之一者，是保险欺诈行为：  
投保人故意虚构保险标的，骗取保险金的。如某人投保家庭财产险后，被盗窃微波炉一台，价值 2000 元，在保险公司理赔时，其家中本无电视机，却谎称家中有一台价值 1 万元的彩色电视机被盗，骗取保险金。

未发生保险事故而谎称发生保险事故，骗取保险金的。如某人投保企业财产险后，被盗窃仓库，没有发生仓库被盗窃事件，而故意制造仓库被盗窃的假现场，骗取保险金。故意造成保险事故，骗取保险金的。如某人购买了一辆价值 20 万元

的二手车，按 40 万元投保损失险后，故意制造交通事故，将该车翻入山涧，骗取保险金。  
故意造成被保险人死亡、伤残或者疾病等人身保险事故的。如某人投保人身保险事故，故意制造保险事故的。如某人为其配偶投保长期人险后，故意将其配偶驾驶的汽车的刹车装置破坏，造成其配偶驾车人亡，骗取保险金。

伪造、变造与保险事故有关的证明、资料和其他证据，或者指使、唆使、收买他人提供虚假证明、资料或者其他证据，编造虚假的事故原因或者夸大损失程度，骗取保险金的。

据不完全统计显示，目前我国第三者保险欺诈的“重灾区”在机动车第三者责任险，以财务报表为计算依据的保险、保证保险及行为保险、人身保险方面则主要集中在高额意外伤害险以及健康险、医疗险等。

## 内蒙古山东商会 抱团谋发展发力全区

本报记者 林茂

内蒙古有多少山东籍人开办的民营企业？内蒙古山东商会会长、内蒙古山东商会自治区理事会理事长郭建军的回答是，1017 家。山东籍的商人在内蒙古投资了多少钱？郭建军的回答是，414 亿元。年产值是多少？246 亿元。郭建军补充说，这些山东企业还解决了内蒙古近 7 万人的就业问题。

内蒙古山东商会成立于 2005 年 8 月，十二年来，一直秉承为鲁蒙两地政治经济文化发展搭建桥梁的宗旨，积极参与两地经济文化强省建设，在促进山东与内蒙古联系和沟通，推动经济合作与文化交流方面做出了卓有成效的工作。8 月 26 日，内蒙古山东商会再次成为自治区异地商会眼中的焦点——内蒙古山东商会自治区理事会成立。

此举，把内蒙古各盟市的山东商会联合起来，搭建了一个更大的平台，互

通信息、携手共进。同时也为加强内蒙古、山东之间的联系做出更大的贡献。

在不久前召开的内蒙古自治区工商联第十二届代表大会上被推选为工商联总会副会长的内蒙古山东商会会长郭建军，在这次理事会上又被选举为内蒙古山东商会自治区理事会第一届理事会理事长。

而记者在现场获得数据：郭建军提供的更加详细，截至目前，在区建 2 个盟市中，内蒙古山东商会已在 11 个盟市注册成立；山东商会、会员单位总数已达 1017 家，会员企业的总投资达 414.6878 亿元，年经营产值 246.0460 亿元，据不完全统计统计当地内蒙古企业 69135 家，而这些数据还不包含山东省国有及国有控股企业的投资及所涉的其它经济指标。

在众多会员企业中，许多都涉及到关系内蒙古发展壮大的第一产业、第二产业、第三产业等诸多领域和行

业。在各自的产业发展中，内蒙古山东商会意识到：只有大家抱团在一起，守望相助，抱团取暖、互帮互助，将各自共同的梦想才能得以实现。为实现这个目标，由内蒙古山东商会倡议，由盟市山东商会积极响应，通过近 8 个月的酝酿、论证，8 月 26 日，内蒙古山东商会自治区理事会成立。

五指并拢才好出拳，由内蒙古山东商会自治区理事会做龙头，全区山东商会有了共同的发展目标和方向。内蒙古山东商人组成的这个团体，在商会成立后，他们还组织投资法务、投融资、信息部。做好后续、建设评价及对宣传工作。同时对全区山东商会的会员单位进行详细摸底，掌握基础数据，并对所有企业分行



业、分领域的进行综合分析，建立自治区山东商会会员企业数据库。获得数据后，还将建设公共信息平台，将各企业的信息上传到信息平台，使各企业的产品、服务在平台上展示，达到互通有无，最终能够实现线上、线下无缝对接。拓展全区山东商会的平台。这些企业、内蒙古的愿景是，搭建金融平台，建立互助基金，帮助会员单位解决更多更困难的问题。